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Cette épreuve comporte deux (2) pages numérotées page 1 sur 2 et page 2 sur 2.  

 

 (4 points)  

A – Recopie sur ta feuille de copie et range les évènements suivants dans l’ordre chronologique. 

  Exemple : 1 – le congrès de Berlin 

la loi cadre – la Côte d’Ivoire devient colonie française – la conférence de Brazzaville – l’indépendance de 

la Côte d’Ivoire – début de la pénétration brutale par Angoulvant – la communauté franco-africaine – le 

congrès de Berlin. 

 

B – Reproduis le tableau sur ta feuille de copie et indique par une croix si les affirmations sont vraies 

ou fausses. 

N° Affirmations Vrai Faux 

1 
Des atouts naturels tels que le relief peu accidenté, des sols fertiles et un 

climat pluvieux ont permis de développer l’agriculture ivoirienne. 

  

2  
Les cours d’eau ivoirien permettent la production d’électricité, l’irrigation des 

cultures et la pêche. 

  

3 
Les industries ivoiriennes sont majoritairement implantées dans le nord du 

pays. 

  

4 
Le système économique choisit par la Côte d’Ivoire est le libéralisme 

économique. 

  

5 La population ivoirienne est un frein à l’essor économique du pays.   

 

 

 

Bédié, Ouattara, Gbagbo… Trois figures tutélaires qui, malgré leur âge avancé, continuent à régner 

en maîtres absolus sur la vie politique ivoirienne. (…) 

Depuis la réélection agitée de Ouattara, les trois leaders et leurs lieutenants l’assurent, la main sur 

le cœur : l’heure est venue de se parler et de se réconcilier pour en finir avec les crises à répétition qui ont 

tant plombé le pays. « Nous ne pouvons pas tirer un trait comme ça sur tout ce qui s’est passé, mais nous 

pouvons nous pardonner et nous tendre la main. Tout ce qui va dans le sens du dialogue et de la 

réconciliation nationale est positif » assure Noël Akossi Bendjo, ancien maire de la commune du Plateau 

(…). 

Dans les chancelleries étrangères, où la prudence reste de mise, cette phase de décrispation est plutôt 

bien perçue. « Peu importe que ce soit des postures ou qu’ils aient des arrière-pensées. Le simple faite que 

Ouattara, Gbagbo et Bédié se revoient et se parlent contribuent déjà à apaiser la situation », estime un 

diplomate basé à Abidjan. 
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CONSIGNES 
1 – Dégage l’idée générale de ce texte. 

2 – a) Relève dans ce texte les solutions pour en finir avec les crises à répétition en Côte d’Ivoire. 

      b) Cite deux autres problèmes de développement économique que connait la Côte d’Ivoire. 

3 – Explique le passage suivant : « Le simple faite que Ouattara, Gbagbo et Bédié se revoient et se 

parlent contribuent déjà à apaiser la situation ». 

 

(6 points) 
 

Pertes en vies humaines durant la deuxième guerre mondiale 

 Pertes civiles Pertes militaires 
Total des pertes 

humaines 

Europe de l’Ouest 

(France, Grande-Bretagne, 

Allemagne, Italie, …) 

2 750 000 7 250 000 10 000 000 

Europe de l’Est (URSS, 

Pologne, Yougoslavie, …) 
6 400 000 27 400 000 33 800 000 

Autres pays dans le 

monde (Etats-Unis, Japon, 

Chine, …) 

0 10 550 000 10 550 000 

Source : Tableau adapté à partir de Histoire 1ère, Collection Berstein-Militza, Hatier, Paris, Mai 1988, p 

373. 

Construis à partir du tableau ci-dessus un diagramme circulaire du total des pertes en vies humaines 

dans le monde durant la deuxième guerre mondiale. 

Rayon : 5 cm 
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